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Fejlesztési tervek 
—  Az olvasók ellátásának gondjai
Beszélgetés a Fővárost Szabó Ervin Könyvtárban

#  A  Fővárosi Szabó Ervin
Könyvtár szakszervezeti bizottsá­
gánál, a hálózati és módszertani 
osztályon tájékoztatást kértünk a 
közelmúltbéli és a jelenlegi 
könyvtárfejlesztési munkáról, az 
olvasok ellátásának gondjairól, a 
könyvtárosok helyzetéről. Horváth 
György tié szb-titkár, Király 
Lászlómé, a hálózati és módszerta­
ni osztály vezetője és Forgács T i- 
bomé, a Kulich Gyula téi*i 44-es 
könyvtár vezetője együttesen 
mondotta el, hogy a könyvtár 
igazgatósága a múlt évben is, az 
idén is kéthetenként tartott ülé­
seken vitatta meg a könyvtár idő­
szerű feladatait, problémáit. A  ha­
tározatok között szerepelt a 
könyvtári hálózat fejlesztése, kü­
lönös tekintettel a folyamatban 
levő új nagy beruházásokra, a 
munkatársak ötéves kutatási 
programjának tervezete, a női 
munkatársak helyzetének további 
javítása. Intézkedés született a II. 
ifjúsági parlamenten elhangzott 
kérdések megoldására.

A  múlt évben a könyvtári köz­
pont könyvállománya 748 813 volt, 
a hálózati könyvtáraké pedig 
2 286 459 kötet. A  könyvállomány 
növelése tervszerű, sajnos súlyos 
gond. hogy az állomány harmadát 
kitevő könyvtári anyag a belső 
építkezések miatt nexn hozzáfér­
hető. Az építkezés okozta a máit 
évben a beiratkozott olvasók és a 
látogatók számának csökkenését.

Erről két adat: 1975-ben beirat­
kozott 12 981, 1976-ban 12 122 ol­
vasó, míg a látogatók aránya az 
1975. évi 80 153-mai szemben 
1976-ban csupán 62 908 volt.

Az olvasók érdeklődésére követ­
keztethetünk a reprezentatív sta­
tisztika adataiból: a társadalom­
tudományok aránya 23,4 százalék, 
az 1975. évi 26 százalékkal szem­
ben. Az igazgatóság —  mondották 
informátoraink —  tervet dolgozott

ki arra, hogy ezt a tendenciát 
megállítsa és fokozza a társada­
lomtudományok iránti érdeklődést 
az olvasókban.

A  könyvtári központ könyvállo­
mányának ismertetését több kiál­
lítás szolgálta. A  kölcsönző tárló­
jában és a válogató polcokon 13 
kiállítást rendeztek. Megemlíthet­
jük ezek közül a Gyulai Pál szü­
letésének 150., Madzsar József 
születésének századik, 11. Rákóczi 
Ferenc születésének 350.. Berzse­
nyi Dániel születésénél: ‘¿00.. Egri 
József halála 25., a mohácsi csa­
ta 450. évfordulója alkalmából 
rendezett sikeres könyvkiállítá- 
sokat. Könyvtárbemutatókat tar­
tottak öt alkalommal a szocialis­
ta brigádoknak is. Sok külföldi 
kul túrpolitikus és könyvtáros lá­
togatta meg a Fővárosi Szabó Er­
vin Könyvtárat a m últ évben. 
Szovjet, N DK-beli, csehszlovák, 
lengyel, bulgár, jugoszláv, román 
és vietnami vendegek fordultak 
meg a könyvtárban, s fogadtak 
kollégákat az Egyesült Állam ok­
ból. Olasz- és Franciaországból, 
Ausztriából és az N SZK -ból is.

A hálózati és módszertani osz­
tály jelentős munkásságot fejt ki 
a most létesülő kelenföldi, kis­
pesti, pestszentlőrinci könyvtár 
kialakításánál. A  múlt év október 
elsejéig a. hálózati és módszertani 
osztály volt a tóvárosi közműve­
lődési könyvtárak szákfelügyeleti 
szerve, most az osztály szervezete 
megváltozott: három csoport ala­
kult. Olvasószolgálati és propa­
ganda, állományfejlesztési és ügy­
viteli. valam int munkaszervezési 
csoport.

—  Talán —  mondották informá­
toraink —  sokan még emlékeznek 
a Közalkalmazott olvasói közül is, 
hogy a korábbi ifjúsági parlament 
határozatot fogadott el a munká­
ba lépő fiatalok felkészítéséről, 
munkakörének pontos meghatáro­

zásáról. továbbtanulásáról és to­
vábbképzéséről. tapasztalatcse­
rékről, s a fiatalok munkájának 
erkölcsi elismeréséről. Egy tájé­
koztató minden belépő fiatallal 
megismerteti a Szabó Ervin  
Könyvtár szervezeti felépítését. 
Már két évvel ezelőtt útmutatót 
készített a hálózati és módszerta­
ni osztály a technikusok feladat­
köréről.

A  Fővárosi Szabó Ervin K önyv­
tár az igazgatóság m últ évi jelen­
tése szerint 889 ezer forintot ka­
pott bérfejlesztésre, s ez a koráb­
bi évek három százalékos fejlesz­
tési arányával szemben öt száza­
lékos volt. 1976-ban már a képe­
sítés nélküli fiatal könyvtárosok 
is 1600— 1800 forintos fizetést kap­
tak. A  könyvtárosok erkölcsi, 
anyagi elismerése nyilvánvalóan  
fokozódik majd az előkészítés 
szakaszában levő, a közeljövőben  
lebonyolítandó központi bérren­
dezéssel.

A  szakszervezet és a K ISZ szak­
mai előadásokat rendezett a tech­
nikusoknak. A  múlt év novembe­
rétől ez év márciusáig általában  
nyolc-tíz fiatal vett részt ezeken 
a továbbképző előadásokon. Ezzel 
kapcsolatban informátoraink m eg­
jegyezték. hogy kezdetben na­
gyobb arányú volt a fiatalok ér­
deklődése. Pedig hasznos dolog 
lenne meghallgatni azoknak a ta­
pasztalt könyvtárosoknak az elő­
adását, akik a katalógus készítés­
ről, az olvasószolgálati munkáról 
és a gyermekekkel való foglalko­
zásról beszéltek igen érdekesen.

Tervezetet’ készítettek a Nagy  
Októberi Szocialista Forradalom
60., A d y Endre és Szabó Ervin 
születése 100. évfordulójának m eg­
ünneplésére. Szép terveik m eg­
valósításában a munkájukat hi­
vatásnak tekintő, lelkes könyvtá­
rosokra mindenkor számíthatnak.

Szabó József


